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L’année 2022 a été marquée par l’annonce d’un plan de relance du nucléaire civil en France, qui prévoit
la  construction de six  réacteurs EPR d’ici  2035 et  potentiellement huit  autres d’ici  2050.  Dans ce
contexte,  nous nous sommes intéressés à l’évolution de la perception de l’énergie nucléaire par la
population française.

Selon le dernier baromètre de l’Institut de radioprotection et de sûreté nucléaire (IRSN) publié en
septembre, les Français n’ont jamais été aussi favorables à l’énergie nucléaire. En 2022, un Français
interrogé  sur  deux  (50  %)  était  d’accord  avec  le  fait  de  «  continuer  à  construire  des  centrales
nucléaires ». Un score qui dépasse de 6 points le record établi en 2021 (44 %) et qui représente plus du
double de la moyenne établie depuis les premières enquêtes en 1977 (24 %). En parallèle, l’opinion sur le
fait de devoir « fermer les centrales » est tombée à 19 % l’année dernière, alors qu’elle était de 26 % en
2021 et de 38 % en 2020.

Les inquiétudes sur la sécurité énergétique liées à la guerre en Ukraine et la flambée des prix de
l’énergie ont indéniablement joué un rôle dans ce regain d’intérêt soudain pour le nucléaire. Comme le
souligne l’étude de l’IRSN, l’« indépendance énergétique »  reste  le  premier  argument en faveur de
l’énergie nucléaire (cité par 43 % des répondants), suivi par « le faible coût de l’électricité » (22 %) et « la
faible émission de gaz à effet de serre » (13 %).

https://fr.statista.com/themes/2752/l-energie-nucleaire-en-france/#topicOverview
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Tristan Gaudiaut, Statista.
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